
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 411/2017 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen kehitysyhteistyövarojen käyttämi-
sestä palestiinalaishallinnon tukemiseen 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette 
toimittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Peter Östmanin /kd ym. näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 411/2017 vp: 

Miten hallitus käyttää kehitysyhteistyövaroja palestiinalaisalueilla vuonna 2018 ja  
 
aikooko hallitus asettaa ehtoja palestiinalaishallinnolle tuen jatkamiseksi? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Suomi tukee Palestiinalaishallinnon valtionrakennusta poliittisesti ja kehitysyhteistyön avulla. 
Vuonna 2016 hyväksyttiin Suomen ensimmäinen miehitettyä Palestiinalaisaluetta koskeva kehi-
tyspoliittinen maaohjelma, jota toimeenpannaan vuoden 2019 loppuun saakka. Kehitysyhteis-
työllä tuetaan rauhanomaista kahden valtion ratkaisua Israelin ja palestiinalaisten konfliktiin.  

Suomen kehitysyhteistyön maaohjelmat, ml. miehitetyn Palestiinalaisalueen maaohjelma, poh-
jautuvat vuonna 2016 valmistuneeseen valtioneuvoston selontekoon Suomen kehityspolitiikasta. 
Kehitysyhteistyössä noudatetaan kansainvälisesti sovittuja linjauksia ja toimintaperiaatteita. 
Tarkemmat yhteistyön ehdot ovat yhdessä sovittu ja kahdenväliseen sopimukseen tai yhteistyö-
sopimukseen kirjattu. 

Miehitettyä Palestiinalaisaluetta koskevan maaohjelman prioriteetit ovat opetussektori sekä haa-
voittuvien alueiden (Gaza, Länsirannan C-alue ja Itä-Jerusalem) elinolosuhteiden ja toimeentu-
lomahdollisuuksien parantaminen.  

Opetussektorilla Suomen tavoitteina on, että kaikki palestiinalaislapset saavat laadukasta ope-
tusta ja että opettajankoulutusta sekä esiopetusta parannetaan. Haavoittuvilla alueilla Suomen 
tavoite on niillä asuvien ihmisten elinolosuhteiden ja toimeentulomahdollisuuksien parantami-
nen, naisten työllisyyden lisääminen. Tavoitteena ovat myös Gazan asukkaiden paremmat pe-
ruspalvelut, puhdas vesi ja jätehuolto.  

Suomi tukee opetussektoria kokonaisvaltaisesti ja osallistuu opetusministeriön monivuotisen 
strategian toimeenpanoa tukevaan rahastoon Norjan, Irlannin, Saksan ja Belgian kanssa. Suomi 
ja muut rahoituskumppanit tarjoavat palestiinalaisille asiantuntijatukea opetusministeriön toi-
minnan suunnitteluun ja arviointiin. Suomi toimii vuosina 2017–2018 opetussektorin kehittä-
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misstrategian toimeenpanoa seuraavan työryhmän rinnakkaispuheenjohtajana yhdessä palestii-
nalaishallinnon opetusministeriön kanssa. Lisäksi Suomi tukee lasten- sekä opetuksensuojelun 
vahvistamista: tavoitteena on turvallinen oppimisympäristö oppilaille ja työympäristö opettajil-
le. EU:n Pegase -rahoitusmekanismin kautta tuetaan virkamiesten, erityisesti opettajien, palkko-
ja ja eläkkeitä. 

Suomen tuen avulla palestiinalaishallinnon opetusministeriö on kehittynyt toimivaksi ja perus-
palveluja luotettavasti tarjoavaksi viranomaiseksi. Opetussektorin saavutuksiin kuuluu mm. 
korkea koulutus- ja lukutaitotaso. Suomi katsoo, että laadukas opetus tukee demokratian kehi-
tystä, ihmisoikeuksien toteutumista sekä vakautta.  

Maailmanpankin rahaston kautta rahoitetaan Palestiinalaishallinnon toteuttamia infrastruktuuri-
hankkeita. Suomi on tukenut Gazan vesi-infrastruktuurin jälleenrakentamista ja kehittämistä 
vuoden 2014 Gazan sodan jälkeen. Suomi suunnittelee tukevansa YK:n kehitysohjelman 
(UNDP) hallinnoimaa rahastoa, jonka tavoitteena on parantaa C-alueella asuvien ihmisten, eri-
tyisesti naisten, elinolosuhteita ja toimeentulomahdollisuuksia, sekä hyvinvointia ja sosiaalista 
kehitystä.  

Kehitysyhteistyörahojen käytön seurantaan kiinnitetään ulkoministeriössä paljon huomiota: 
käyttöä seurataan tarkasti ja hankekohtaisesti ulkoministeriössä ja ulkoasiainhallinnon edustus-
toissa. Näin toimitaan myös miehitetyllä Palestiinalaisalueella. Tuki kohdistetaan yhteisrahoi-
tusmekanismien kautta aina, kun se on mahdollista ja tarkoituksenmukaista. Määrärahojen käyt-
töä ohjaavat valtioneuvoston selonteko Suomen kehityspolitiikasta sekä asiaa koskevat normit, 
ohjeistukset ja linjaukset. Kehitysyhteistyömäärärahoista rahoitetuista hankkeista tehdään myös 
säännöllisesti ulkopuolisia tarkastuksia ja arviointeja. Lisäksi ylläpidetään avointa ja säännöllis-
tä poliittista vuoropuhelua Palestiinalaishallinnon ja osin myös Israelin kanssa. 

 

Helsingissä 19.10.2017 

 

Ulkomaankauppa- ja kehitysministeri Kai Mykkänen 


